

石岛实验小学特色发展寻突破

本报荣成4月2日讯(宋小伟)

2019年是荣成市教育集成式改革的深化之年,也是石岛实验小学品牌学校创建的攻坚之年。作为荣成市教体局指定的11个特色品牌培育学校之一,我校的特色建设及可持续发展深深牵动着局领导的心。3月29日,荣成市教体局张永波局长来到石岛实验小学视察指导学校办学工作。

张局长先后视察了校园文化、学校日常教学工作和学校餐厅。在教师办公室查看询问老师工作情况,深入教室,了解学生学习和习惯养成,走进餐厅,查看师生饮食和卫生情况。

随后,张局长来到会议室,听取了邢校长品牌创建和创新工作汇报,高度肯定了学校前期品牌创建工作,也深刻指出当前品牌创建

中存在着特色挖掘不深的问题。张局长强调学校特色要实用,要关注文化提炼,要与学校发展紧密结合,与学生成长、学生性格和习惯养成紧密结合。

接下来,张局长针对品牌建设与创新工作提出三个需要解决的问题:一是解决小成积满的问题。要有开放思维,主动对接名校找差距。二是要解决学校内部不

平衡、不平均的问题。要创建公平公正的学校生态,大力弘扬正能量。三是解决寻找改革动力源的问题。张局长指出,品牌学校可以形成虹吸效应,培树提升教育在社会上的形象和地位。学校要结合品牌创建做好长远发展的生涯规划,让品牌建设服务学生,服务教师,服务学校。

邢校长代表学校领导

班子作表态发言:张局长为我们深挖特色创建中的根源症结,指出我们今后发展的目标及努力的方向,给人启迪引人深思。我们石实小人将根据局长的指示精神,与时俱进,敢想敢做,把提升当作常态,以创新引领发展,找准目标定位,坚定目标追求,不断提升海洋办学特色,引领学校走上可持续发展之路。

府新小学开展安全主题活动

本报荣成4月2

日讯(魏晓丽)为了让孩子认识生命,珍爱生命,尊重生命,热爱生命,在第24个“中小学生安全教育日”之际,市府新小学开展“关爱生命 快乐成长”第24届全国安全日系列主题活动。

学校组织全校师生集中校园升旗为“关爱生命 快乐成长”安全教育大会,并利用此次机会加强校园防踩踏事件教育。另外各班开展主题班会活动,班主任登入安全教育平台和孩子一起通过平台观看安全教育宣传片,对本班学生进行生命教育,让学生懂得生命的珍贵,远离伤害和危险,增强自我保护意识。晚上家长和孩子一起通过平台学习

宗春山教授的视频,了解青少年学生心理问题形成的原因,学会和孩子有效沟通,建立良好的亲子关系,能及时发现孩子的危险信号并妥善处理,同时参与相关的调查,了解学生真实的心理想法。

同时学校又邀请市消防大队的阿姨走到班级中来,向同学们宣传防火、防电、防踩踏知识以及消防安全知识,让同学们掌握发生火灾时,在危急情况下如何自救、互救等相关知识,教育学生们树立自我保护意识,引导分析了各种惨案产生的原因及给人们生命生活造成危害。随后,结合身边的事例及学校实际来说明提高防火防踩踏安全意识的重要性。



“快乐e积分”

为加强学生的自我管理水平,规范学生日常行为,荣成市世纪小学创新学生管理评价体系,积极探索“快乐e积分”活动,为学生的成长助力。随着“快乐e积分”评价系统的深入开展,孩子们积极的参与到积分管理中来,学习和读书更加积极主动,能够主动参与到家务劳动中来,成为父母的快乐小助手和小管家。

王本芝 张彩红 摄

速读

日前,康平社区党总支联合南城区老干办、市第二实验中学开展“缅怀先烈,展望未来”的系列主题活动。孙宁宁

3月29日,崖头街道南山社区党总支组织开展“文明祭扫从我做起”宣传活动。连利鑫

3月24日,荣成市第三十二中学的教师志愿者来到滕家镇花园社区,开展“图书漂流进社区”活动。教师志愿者们将精心挑选的图书带进阅览室,同学们高兴地拥上来,帮老师抬书、分书,挑选自己喜欢的书,很快就进入了角色;为提高同学们的阅读水平和阅读效率,老师给大家做了“如何进行整本书阅读”“如何做好读书笔记”的指导;“图书漂流进社区”活动是第三十二中学与市图书馆联手组织的文化公益活动,学校每季度从市图书馆挑选500本图书,将这些图书定期漂流到各个社区村居,让农村的孩子也能享受到城里孩子一样的成长氛围。滕强之 于新莲

2019年4月1日,市蜊江中学举行首届“蜊园书香节”开幕式。开幕式上,学校相关负责人对书香节致开幕词,并向全校师生发出倡议——让读书成为蜊江广大师生的学习方式和生活方式。教师代表刘老师分享了自己读书写作提升自我的亲身经历。全校广大教师进行了读书活动宣誓,各年级的学生进行了朗诵表演和分享乐读书

感言,全体学生进行了宣读誓词。此次读书节开幕式,营造了良好的书香氛围,为进一步提升了师生们的阅读情怀和文化底蕴奠定了坚实的基础。

于晓峰

2019年3月23-24日,荣成市第二十五中学学区一行8人在荣成市实验中学参加中科院心理咨询师资格认定实务技能现场培训与评估考试,培训围绕如何成为一名优秀的心理咨询师这一主题,从个人成长、理论技能、案例实践等角度展开分析、讨论,“理论与实践相结合”,侧重于心理评估和咨询技术的演练。

通过本次学习,教师们进一步认识到,不断地提高自身综合素质,不断地接受新知识,开拓自己的视野,更有利于以平和的心态对待生活与工作,也更有利于直面焦虑与挫折,对维护良好的心理健康具有重要意义。李亚娟 徐海强

3月25日,荣成市石岛实验小学少先大队组织开展了“小手拉大手 抵制酒驾醉驾”活动。《关爱生命 快乐成长》主题升旗仪式上,孙主任向大家发出“小手拉大手 抵制酒驾醉驾”倡议,号召全体队员积极行动起来,用我们的“小手”牵动家长的“大手”,向家长及亲戚朋友宣传酒驾醉驾的危害,监督家长不酒后驾车,一起拒绝酒驾,平安出行,共同营造一

个健康有序的交通环境。本次活动的开展,进一步提高了全体少先队员的交通安全意识。队员们纷纷表示回家后一定要把学到的交通安全知识和酒驾醉驾的危害性讲给爸爸妈妈听,与爸爸妈妈并肩携手,一起做个文明好公民。

王丽杰

近日,荣成市实验中学邀请成山律师事务所的刘律师,到学校为全校师生进行一场别开生面的校园法制安全教育讲座。刘律师围绕交通安全、消防安全、校园安全防范、初中生防拐骗等问题,并结合近期发生的校园重大安全事故案例,为师生们剖析了当前治安环境及校园安全隐患和事故的成因,并现场教学生们背“安全防范八字”口诀,来记忆一些实用的防护措施和技巧。整个活动师生互动频繁,气氛融洽,学生反映良好,受益匪浅。同时也收到了家长和社会各界的一致称赞。

梁静

近日,石岛实验小学举行了第三期家庭教育大讲堂活动。本次活动由姜丽丽老师主持,张厚波副校长做专题讲座《好父母决定孩子的一生》。学校近200名家长积极参加。讲座中,张校长分享了自己的教育经验,用生动有趣的内容、真人真事的案例讲述现代家庭教育的重要意义,表明家长的态度决定孩子的高度,作为家长要学会尊重孩子,学会管理好自

己的情绪,学会发现孩子的优点,培养孩子良好的读书和运动的习惯,帮助孩子建立规则意识。

张译丹

日前,第二实验中学特邀抗美援朝老军人、德高望重的老干部及周边社区领导走进学校,为学生进行红色教育。在学校礼堂内,已90高龄的抗美援朝老兵肖老,用朴素的语言深情回顾了在朝鲜战场上保家卫国、浴血奋战的革命历程,南城区老干办彭主任则代表老干部讲述了荣成党组织带领人民群众进行抗日战争、解放战争的动人故事,讲述了张晶麟、沈秀芹、郭永怀等优秀荣成儿女为国献身的感人事迹,嘱托同学们要继承革命优秀传统,尊重

老师,用心读书,长大后把祖国建设得更加繁荣昌盛。

张宗芹

校长有约,一个春天的约会开启了,这个特别的“约会”形式,多么令人向往……一名学生感言为了了解学生的心声,也为了学校更好地发展,近日,荣成37中校长邀请部分学生,奔赴此约,与校长来了一场想说就说的“约会”,“携手-对话-共建”成为主题,让学生做成长的主人。为保证会议的有效召开,学校做了周密准备。现场互动频频,你提问我答疑,我们共商,学生思考力、表达力超出学校的想象,通过此次活动,学校了解了学生的心声,看到了孩子们眼中的学校。

李艳明 李逢伟

荣成市府新小学通过系列活动,多种方式定期向学生宣传心理健康知识,扎实开展心理健康教育,推动学生心理健康教育工作的深入开展。

积极开展心理咨询,建立新生心理健康档案,使任课教师和班主任迅速找出特殊适应困难的学生问题,依据学生心理进行辅导,从而提高教育与辅导的效率,家校联手形成合力,促进学生心理发展。一系列心理健康教育活动的开展,不仅提高了我校学生的心理健康知识水平,增强了学生的心理保健意识,更有助于学生提高心理素质,健全人格,提高抗挫折能力与适应环境的能力。

王雪静

为培养学生喜爱读书,学会读书,养成热爱书籍,博览群书的好习惯,营造书香校园,荣成市实验中学举办了校园读书节活动。首先,利用晨会举行了隆重的启动仪式。随后召开主题班会、出主题黑板报等宣传读书的重要意义。其次,根据本班特色,制定便于操作的活动计划,以形成人人好读书、读好书为终身学习目标,开展多种多样的读书活动,为每位学生的成长导航。通过此次活动,培养了学生具有良好的读书习惯,提升了修养,成为一个有修养的人,在全班形成人人读书的良好风气。

梁静